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Västmanlands  

Spelmansförbund 
Förbundets styrelse 

Ordförande: Christina Bjureland 

Vice ordförande: Vakant 

Sekreterare: Maria Liljeqvist 

Kassör: Bengt-Olov Skottheim 

Ledamot: Dan Larsson 

Suppleant: Helena Norman 

Låtkommitté  

(ordförande självskriven) 

Sonia Serra 

Carina Normansson 

Vissektion 

Majja Neverland 

Allspelsledare 

Ingela Ader 

Välkommen att lämna bidrag till kommande nummer av 

Bladet: text, bilder, tankar, idéer. Skicka material till   

christina.bjureland@telia.com  

Vill du få material presenterat på förbundets hemsida kan 

du sända ett mail till vsf.webbmaster@vsf.u.se  

Hemsidan hitta du på http://www.vsf.u.se 

Epostadress VSF: info@vsf.u.se 

 Om din mailadress behöver uppdateras  Skicka ett  

meddelande till christina.bjureland@telia.com  

 

Nästa stoppdatum 2026-02-15  

Ordförande har ordet 

Här kommer årets fjärde nummer av Bladet och vi 
har inte långt kvar till julafton. Hösten har passerat 
väldigt fort men vi har ändå hunnit med en del  
träffar och evenemang.  
Våra uppskattade spelhörnor på biblioteket har fort-
satt och nu i veckan avslutade vi med en visstuga 
med medlemmar från Kulturföreningen Tillsammans  
som med publiken sjöng folkliga jul- och advents-
sånger. Redan nu finns datum klara för våren och 
mer om detta kan ni läsa längre fram. 
 
Folksångsnätverk Mälardalen träffades den 18 okto-
ber och denna gång i Malmköping där Söderman-
land stod värd för dagen. Mer att läsa om detta fin-
ner ni längre fram. 
 
Den 15 november var det så dags för den Västerås  
Spelmansgilles spelmansstämma där vi från förbun-
det samverkade och anordnade en workshop.  
Lite återblickar längre fram.  

 
I förra numret av Bladet  presenterade vi några  
återblickar från sommarens spelmansstämmor. Här 
kommer några fler. 
 
Nu planerar vi i styrelsen framåt för nästa år och 
hoppas vi kan locka med fortsatta trevligheter. Vi 
har redan satt ett datum för nästa årsmöte och det är 
satt till söndagen den 15 mars. Mer information 
kommer efter nyår. Om ni har några tankar och idéer 
kring evenemang eller aktiviteter är ni alltid väl-
komna att kontakta oss i styrelsen. 
 
Christina Bjureland 
Ordförande Västmanlands Spelmansförbund 
 

 
 

 

 

Nr 4 2025 
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Medlemsavgifter 

I början av nästa året kommer det att sändas 

ut underlag för medlemsavgiften för 2026. 

Då får även ni som har tecknat instrument-

försäkringen underlag för betalning. 

Under året har SSR bytt medlemsregister och 

det innebär att underlag kring detta kommer 

att se annorlunda ut än det ni fick för 2025. 

 

 

 

Årsmöte 2026 

Årsmötet för 2026 är planerat att hållas  

söndagen den 15 mars och vi återkommer 

med plats. 

Kallelser och underlag kommer att sändas i 

samband med utskicket av nästa nummer av 

Bladet. 

 

 

 

Förråd och arkiv 

Styrelsen har under året arbetat med att få en 

överblick över vad som finns i form av not-

material, skivor, CD med mera. Vi kommer 

att fortsätta med detta och inventera hur 

mycket som finns av varje. På vår hemsida 

finns presenterat en lista över de olika 

materialen. Kontakta oss i styrelsen om ni är 

intresserade av något av detta. 

Under 2026 kommer vi även att se vilket 

material som finns arkiverat hos Arkiv  

Västmanland.  

 

 

 

 

 

Spelhörnorna på Västerås Stadsbibliotek 
 

Våra spelhörnor på Västerås Stadsbibliotek  
fortsätter, ett väldigt trevlig samarbete med  
biblioteket och Bilda som vi är väldigt glada 
över. 
Inför våren är följande datum och några pro-
grampunkter bokade:  
 
27 januari - Ingela Ader  

24 februari - Strängt Taget 

24 mars 

21 april 

26 maj  

Program är inte klart ännu för övriga datum 

men du som vill spela ensam eller i grupp 

kan höra av dig Helena Norman via  

mailadress helenanorman54@gmail.com  

eller till styrelsen via mailadress 

info@vsf.u.se  

Mer utförlig beskrivning av programmet 

kommer du kunna hitta på vår hemsida 

www.vsf.u.se  
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Spelhörnor hösten 2025 

Text Christina Bjureland  
Bilder: Rolf Jansson 

Tisdag 21 oktober  

spelade Ann-Britt Sommer 

nyckelharpa och sjöng visor från 

sin egen musikaliska resa som 

innefattade både egen, lokal och 

traditionell musik. 

Tisdag 18 november 

var Jan Florin, spelman från 

Falun och nyligen inflyttad till 

Västerås, vår gäst. 

Jan spelade ett trevligt program 

på nyckelharpa bestående av 

egna låtar 

Tisdag 16 december 

Denna gång bjöd Kulturföreningen 

Tillsammans in till visstuga. 

Programmet bestod av folkliga  

jul- och adventssången.  

Många besökare sjöng med i de 

välkända sångerna. 
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Folksångsnätverkets höstträff 
 

Den 18 oktober var det dags för årets andra träff med 

Folksångsnätverket i Mälardalen. Denna gång var 

det Södermanland som stod värd och träffen hölls i 

Stadshuset i Malmköping. Vi var ca 25 personer som 

med spänd förväntan samlades för att lyssna på  

Katarina Hammarström som är arkivarie.  

 

Katarina har gått igenom och katalogiserat  

Per Gustav Erikssons samlade nedteckningar som  

består av ca 7000 handskrivna sidor om liv och  

leverne i norra Sörmland. Samlingen innefattar även 

över 600 visor och flera av dessa fick vi ta del av 

och sjunga tillsammans. Vi hade en väldigt trevlig 

dag med många intressanta berättelser och fina visor. 

Nästa träff kommer att hållas i Örebro den 21 mars 

2026 då Närke hälsar oss välkomna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spelmansstämma med workshop 
 

Den 15 november bjöd Västerås Spelmansgille in till 

spelmansstämma i Dingtuna bygdegård. 

Under förmiddagen ansvarade Spelmansförbundet i 

samarbete med Bilda för en workshop som leddes av 

Eva Elmstedt Frisk. Vi var 18 spelmän som deltog i 

workshopen där Eva delade med sig och lärde ut tre 

västmanländska låtar som för de flesta av oss var 

helt okända. En väldigt trevlig och uppskattad för-

middag. 

Efter lunch följde den traditionella spelmans- 

stämman med allspel, buskspel och spel till dans.  

Spelmansgillet sålde och serverade fika med  

välsmakande hembakt bröd. 

Sammantaget var det en väldigt trevlig och  

välbesökt dag.  

 

 

 

Text Christina Bjureland  

Bilder: Dan Larsson 

Text Christina Bjureland  

Bilder: Rolf Jansson 
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Dalaspelmän förgyllde årets stämma. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Med svenska flaggan i täten tågade ett trettiotal  
spelmän in mot scenen på hembygdsgården. 

Allt klaffade denna soliga eftermiddag då Fagersta 
spelmanslag hade sin årliga spelmansstämma.  

Alltid andra söndagen i augusti. 

När allspelet drog igång fylldes scenen snabbt och 
det blev en extra tyngd i låten, Båtsman Däck.  

Efter allspelet var det dags för värdlaget att spela 
sina låtar. De gästande spelmännen stod sedan i tur 
att bjuda på sin musik. Dalafolket bar sina vackra 
folkdräkter och scenen påminde plötsligt om en  
äkta dalmålning.  

- Vi blev så glada när de tog kontakt med oss i  
Fagersta, säger Maria Liljekvist. Kanske det blir fler 
utbyten? 

Hembygdsgården visades från sin bästa sida. Bloms-
ter och vacker grönska bland de röda stugorna. 

- Vilken fin plats ni har här, tyckte gästerna från 
Mora. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Buskspelet tog fart. Fioler, nyckelharpor och drag-
spel  samsades i polskor och schottisar. 

I en paus smakade det bra med kaffe och Västanfors- 

kaka. 

Publiken satt länge kvar i solgasset och lyssande på 
musiken. När spelmän träffas finns inga bestämda 
stopptider. 

 

 

Text och bilder: Margaretha Eriksson 
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Spelmansstämman Sala 3/8 

Den första söndagen i augusti  som traditionen  
bjuder, hölls spelmansstämman på Väsby Kungsgård  
i Sala. Över den vita bron och fram på gräsmattan 
vandrade drygt 30 spelmän i takt till Äppelbo gång-
låt. Det var en  härlig blandning av instrument,  
fioler, nyckelharpor, dragpel, flöjter och gitarr.  
Det blev trångt på och runt den lilla scenen och  
musiken flödade samstämt.  

Ingela Ader ledde allspelet och presenterade låtarna 
vartefter:  
Jubileumslåten av Sören Hellstrand 
Svensk-Annas vals 
Kyrkmarsch av Olov Jansson 
Vals från Skrekarhyttan 
Salaschottis av William Lundin 
Ingrid Dardels polska 
Rapp-Kalles vals 
Allspelet avslutades med Trollens brudmarsch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Solen sken, inga hotfulla moln på himlen, det var 
lagom varmt och stämman var välbesökt trots  
många evenemang  när Hembygdgårdens Dag  
firades samma dag. Från scenen fortsatte enskilda 
spelmän och grupper att spela låtar och berätta,  
dock till en urtunnad publik eftersom  
fikaförsäljningen lockade ett stycke därifrån.   
Några tog tillfället till dans på den stora dansbanan. 
Inne på logen samlades sen fler dansande, kanske på 
grund av det mer uppnötta golvet och närheten till 
musikanterna. I år var tiljorna torra till skillnad från 
förra årets överraskande störtregn som blåste på  
tvären rakt in genom logdörrarna.  

Buskspelarna höll ut längst denna härliga och min-
nesvärda eftermiddag. 

 

Text och bilder: Helena Norman     
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Här kommer ett axplock evenemang som kommer att gå av stapeln i Västmanland eller dess närhet.  

Information kommer även att finnas och uppdateras fortlöpande på Västmanlands Spelmansförbunds  

hemsida http://www.vsf.u.se  

 
 
 
VINTERSONG - en nordisk julkonsert - Måndag 22 december 2025, kl 19.00, Korpen,  
Skinnskatteberg. Esbjörn Hazelius, Johan Hedin och Sigrid Moldestad. En föreställning som bär värme 
och ljus genom årets mörkaste tid.   
Mer info: https://vastmanlandsmusiken.se/ekfa-event/vintersong-en-nordisk-julkonsert/ 

 

Midvinterstämma i Stjärnsund - Söndag 28 december 2023, kl 17.00-, Fridhems kursgård,  
Bruksallén 16, Stjärnsund. Spel, dans, öppen scen. Servering med soppa och fika. Entré: 80 kr.  
Mer info: https://www.folkmusikfestenistjarnsund.se/midvinterstamman.php 

   

 

 

 

 

Spelhörna på biblioteket med Ingela Ader, fiol - Tisdag 27 januari 2026, kl 12.00-13.00, Torget,  
Västerås Stadsbibliotek, Västerås. Mer info: helenanorman54@gmail.com eller info@vsf.u.se  

 

 

 

 

 

Folkligt Värre  - Fredag 6 februari 2026, från kl 17.30-23.00, Dingtuna bygdegård, Västerås. Kl 18.00-
18.55 Visstuga med Ingela. Kl 19.00-19.55 Dansinspiration samt låtstuga med Sten Lindstrand 
(östgötalåtar). Kl 20.00 Dans till spelmän. Medtag egen fikakorg. OBS! Medtag inneskor! Entré: 80 kr. 
Spelmän som skriver upp sig för spel till dans får fri entré. Arrangör: Kulturföreningen Tillsammans i 
samarbete med Studieförbundet Bilda. Facebook: https://www.facebook.com/groups/249172817726/ 

 

ORION - en resa tur och retur med Emilia Amper och Carlo Niederhauser - Onsdag 11 februari 
2026, kl 19.00-21.30, Foajéscenen, Västerås Konserthus, Västerås. Emilia Amper, en av Sveriges mest 
eftertraktade folkmusiker, möter schweiziske klangkonstnären Carlo Niederhauser! Mer info: https://
vastmanlandsmusiken.se/event/orion-en-resa-tur-och-retur-med-emilia-amper-och-carlo-niederhauser/ 

 
Spelhörna på biblioteket med Strängt Taget - Tisdag 24 februari 2026, kl 12.00-13.00, Torget, Västerås 
Stadsbibliotek, Västerås. Mer info: helenanorman54@gmail.com eller info@vsf.u.se  
 

                  

           Forts -> 

 

 
 

Kalendarium 

december 

januari 

februari 

http://www.vsf.u.se
https://vastmanlandsmusiken.se/ekfa-event/vintersong-en-nordisk-julkonsert/
http://www.folkmusikfestenistjarnsund.se/
https://www.folkmusikfestenistjarnsund.se/midvinterstamman.php
mailto:helenanorman54@gmail.com
mailto:info@vsf.u.se
https://www.facebook.com/groups/249172817726/
https://vastmanlandsmusiken.se/event/e-t-e/
https://vastmanlandsmusiken.se/event/orion-en-resa-tur-och-retur-med-emilia-amper-och-carlo-niederhauser/
https://vastmanlandsmusiken.se/event/orion-en-resa-tur-och-retur-med-emilia-amper-och-carlo-niederhauser/
mailto:helenanorman54@gmail.com
mailto:info@vsf.u.se
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SÖNDÖRGÖ - Söndag 1 mars 2026, kl 19.00-21.30, Foajéscenen, Västerås Konserthus, Västerås.  
Söndörgö spelar en ostoppbar tamburitzamusik - en pulserande form av ungersk folkmusik med rötter i 
sydslavisk tradition. Mer info: https://vastmanlandsmusiken.se/event/sondorgo/ 

 
Folkligt Värre  - Fredag 6 mars 2026, från kl 17.30-23.00, Dingtuna bygdegård, Västerås. Kl 18.00-18.55 
Visstuga med Majja och Ingela. Kl 19.00-19.55 Dansinspiration samt låtstuga med Andreas Svensson (hur 
lyckas du trollbinda din publik på konsert). Kl 20.00 Dans till spelmän. Medtag egen fikakorg. OBS! Med-
tag inneskor! Entré: 80 kr. Spelmän som skriver upp sig för spel till dans får fri entré. Arrangör: Kulturför-
eningen Tillsammans i samarbete med Studieförbundet Bilda.  
Facebook: https://www.facebook.com/groups/249172817726/ 

 
Spelhörna på biblioteket - Tisdag 24 mars 2026, kl 12.00-13.00, Torget, Västerås Stadsbibliotek, Väs-
terås. Program ej klart ännu. Mer info: helenanorman54@gmail.com eller info@vsf.u.se  
   

 

 

 

Folkligt Värre  - Fredag 10 april 2026, från kl 17.30-23.00, Dingtuna bygdegård, Västerås. OBS! Andra 
fredagen i månaden! Kl 18.00-18.55 Visstuga med Majja och Ingela. Kl 19.00-19.55 Dansinspiration samt 
låtstuga. Kl 20.00 Dans till spelmän. Medtag egen fikakorg. OBS! Medtag inneskor! Entré: 80 kr. Spelmän 
som skriver upp sig för spel till dans får fri entré. Arrangör: Kulturföreningen Tillsammans i samarbete 
med Studieförbundet Bilda. Facebook: https://www.facebook.com/groups/249172817726/ 

 

Spelhörna på biblioteket - Tisdag 21 april 2026, kl 12.00-13.00, Torget, Västerås Stadsbibliotek, Väs-
terås. Program ej klart ännu. Mer info: helenanorman54@gmail.com eller info@vsf.u.se  

 

 

 

 

Folkligt Värre  - Fredag 8 maj  2026, från kl 17.30-23.00, Dingtuna bygdegård, Västerås.  OBS! Andra 
fredagen i månaden! Kl 18.00-18.55 Visstuga med Majja och Ingela. Kl 19.00-19.55 Dansinspiration samt 
låtstuga. Kl 20.00 Dans till spelmän. Medtag egen fikakorg. OBS! Medtag inneskor! Entré: 80 kr. Spelmän 
som skriver upp sig för spel till dans får fri entré. Arrangör: Kulturföreningen Tillsammans i samarbete 
med Studieförbundet Bilda. Facebook: https://www.facebook.com/groups/249172817726/ 

 

Spelhörna på biblioteket - Tisdag 26 maj 2026, kl 12.00-13.00, Torget, Västerås Stadsbibliotek,  
Västerås. Program ej klart ännu. Mer info: helenanorman54@gmail.com eller info@vsf.u.se  

 

 

            

Tack till Ingela Ader som återkommande sammanställer evenemangstipsen i ett separat utskick med 
”Folkmusikaliska evenemang” och från vilket  delar av ovanstående  kalendarium är hämtat. 
 

 
 

Kalendarium fortsättning 

mars 

april 

maj 
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Vi önskar nu er alla en  

God Jul och ett Gott Nytt År! 


